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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

§ 36 KFKS 2019/ I 080 

Återinför fåltassistenter 
Motion den 18 november 2019 av Tomas Ottoson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsens att fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 

bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna yrkar på att kommunen ska återinföra fältassistenter. Motionärerna vill att 
fältassistenterna ska ha ett självständigt uppsökande uppdrag och vara ett stöd för barn och 
ungdomar som har särskilt behov av stöd på fritiden. I Nacka kommun driver Välfärd 

samhällsservice, på uppdrag av socialnämnden, fältverksamhet i form av Ungdomsteamet 
och Polarna Nacka. Ungdomsteamet och Polarna arbetar bland annat uppsökande och har 
även omfattande samverkan med bland annat fritidsgårdar. Det pågående arbetet motsvarar 
motionens intention och bör därmed anses färdigbehandlad. 

Detta är förslag till beslut for kommunstyrelsens verksamhetsutskott. Även socialnämnden 
bereder förslaget i motionen och därefter ska motionen beredas samlat i kommunstyrelsens 
arbetsutskott. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd samhällsservice den 4 maj 2020 

Bilaga: Motion - Förslag om att återinföra fältassistenter M 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till utsänt förslag. 

Emelie Friberg (S) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till innehållet i 
motionen. 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterade att det fanns två förslag till beslut. Ordförande ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsens arbetsutskott biföll Mats Gerdaus yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan: 
Nackalistan anser att kommunen borde satsa på att anställa fältassistenter som arbetar 
lokalt i de olika kommundelarna. Genom att fältassistenterna arbetar mer lokalt och 
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stationärt än Polarna så skulle de verksamheterna kunna komplettera varandra bra. Genom 

att arbeta långsiktigt med att bygga upp bra sociala kontakter med barn, ungdomar och 
föräldrar i området så är vi övertygade om att man kan lyfta det förebyggande arbetet flera 
snäpp i kommunen. Nackalistan har en noll-vision där inga barn eller unga ska få fara illa 

eller gå under i Nacka, på väg emot den visionen är fåltassistenter en viktig pusselbit 

Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 
Motionssvaret pekar på SSPF (samverkan mellan Socialen, Skolan, Polis och föräldrar) som 

lösningen framåt. Den iden har funnits i många år, inte minst lyfte vi socialdemokrater 
fram den iden redan 2014. Då benämndes projektet för "en väg in". Vi ser fortfarande 
emot att ett sådant välfungerande samverkansprojekt ska kunna komma igång och 
förbättras. Vårt ungdomsteam, Polarna gör en fantastisk insats. Vi tror att insatsen från vårt 

ungdomsteam, samt SSPF-samverkan får större effekt om den kompletteras med möjlighet 
till myndighetsansvar på fält samt med områdesansvar för att bygga långsiktiga relationer 
med ungdomar men också med föräldrarna i områden. 
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Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Återinför fältassistenter 
Motion den 18 november 2019 av Tomas Ottoson och Fredrik Holmqvist (V) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsens att fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

  

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 

bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Sammanfattning 
Motionärerna yrkar på att kommunen ska återinföra fältassistenter. Motionärerna vill att 

fältassistenterna ska ha ett självständigt uppsökande uppdrag och vara ett stöd för barn och 

ungdomar som har särskilt behov av stöd på fritiden. I Nacka kommun driver Välfärd 

samhällsservice, på uppdrag av socialnämnden, fältverksamhet i form av Ungdomsteamet 

och Polarna Nacka. Ungdomsteamet och Polarna arbetar bland annat uppsökande och har 

även omfattande samverkan med bland annat fritidsgårdar. Det pågående arbetet motsvarar 

motionens intention och bör därmed anses färdigbehandlad. 

 

Detta är förslag till beslut för kommunstyrelsens verksamhetsutskott. Även socialnämnden 

bereder förslaget i motionen och därefter ska motionen beredas samlat i kommunstyrelsens 

arbetsutskott. 

 

Förslagen i motionen 
Motionärerna yrkar på att kommunen ska återinföra fältassistenter. Motionärerna vill att 

fältassistenterna ska ha ett självständigt uppsökande uppdrag och vara ett stöd för barn och 

ungdomar som har särskilt behov av stöd på fritiden. 

 

Detta är förslag till beslut för kommunstyrelsens verksamhetsutskott; även socialnämnden 

bereder förslaget i motionen. Därefter ska motionen beredas i kommunstyrelsens 

arbetsutskott. 
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Välfärd samhällsservice utredning och bedömning 
Välfärd samhällsservice bedömer att det uppdrag som beskrivs i motionen  

utförs inom ramen för det uppdrag som utförs på uppdrag av socialnämnden i form av 

Ungdomsteamet och Polarna Nacka.  

Uppdraget bygger på två delar där den ena omfattar ett direkt och händelsestyrt socialt 

fältarbete och den andra ett samverkande och områdesbaserat sådant i syfte att bedriva 

förebyggande och uppsökande arbete. Ungdomsteamet möter och arbetar med barn och 

unga generellt oavsett situation men har ett särskilt fokus på barn och ungdomar som av 

olika anledningar bedöms vara i riskzon.  

 

Ungdomsteamet bedriver ett traditionellt socialt fältarbete både dagtid och kvällstid. Detta 

görs i samspel med bland annat skolor, fritidsgårdar, socialtjänst, centrumanläggningar och 

andra ungdomsarenor. Teamet bedriver också ett socialt fältarbete enligt polarkonceptet 

(Polarna Nacka) med polarungdomar under helger, nätter och stora ungdomsevent. 

Polarverksamheten bedrivs i centrumanläggningar, på gator och torg, vid parker och sjöar 

och andra utomhusmiljöer samt så kallade hotspots.  

 

Ungdomsteamet arbetar i det uppsökande sociala fältarbetet systematisk med en 

relationsskapande approach, på strukturell, grupporienterad och individuell nivå med barn 

och ungdomar. 

 

På en strukturell nivå bedriver Ungdomsteamet ett omfattande socialt fältarbete på skolor, 

till exempel genom den beprövade metoden Respekt och Självrespekt. Detta bland annat i 

syfte att bygga goda relationer med barn och ungdomar generellt. Något som i sin tur 

underlättar det relationsskapande och direkt händelsestyrda fältarbetet på helger och nätter.   

 
Utöver det uppsökande arbetet har Ungdomsteamet också ett samverkande uppdrag. 

Teamet har idag utvecklat ett mycket stort nätverk och bedriver en intensiv samverkan med 

olika aktörer som direkt och indirekt arbetar med barn och ungdomar, från 

tjänstemannanivå till förtroendevalda samt på den offentliga, privata och ideella arenan. 

Utöver detta bedriver Ungdomsteamet ett kontinuerligt erfarenhets- och kunskapsutbyte 

både intern inom Nacka kommun, med andra polarverksamheter och traditionella 

fältgrupper i länet och Sverige. 

 

Ungdomsteamet samverkar med fritidsledare och kommunens fritidsgårdar. Det sociala 

fältarbetet och fritidsgårdsverksamheten har dock två helt olika uppdrag; 

fritidsgårdsverksamheten har främst ett främjande och aktivitetsorienterat uppdrag och 

Ungdomsteamet har främst ett förebyggande och uppsökande uppdrag. 
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Förslagens ekonomiska konsekvenser 
Förslaget på beslut innebär inga ekonomiska konsekvenser. Ett arbete likt det som beskrivs 

i motionen bedrivs redan genom Välfärd samhällsservice i form av 

Ungdomsteamet/Polarna Nacka och finansieras av socialnämnden. 

Konsekvenser för barn 
Det finns redan ungdomssamordnare som i stort fyller samma funktion som fältassistenter i 

andra kommuner. Utan ungdomssamordnare/fältassistenter riskerar barn som behöver 

fångas upp av samhällets stödfunktioner att inte uppmärksammas.  

Ungdomsteamets uppdrag är utformat för att resurserna ska ge maximal nytta för 

skattepengarna och bästa utveckling för alla. Stödet ska därför vara både brett förebyggande 

och riktat till unga i riskzon för socialt nedbrytande beteende. Uppdraget följs upp löpande. 

Bilaga 
Motion – Förslag om att återinföra fältassistenter (V) 

  

 

Henrik Feldhusen  Anette Böe 

Biträdande produktionsdirektör Produktionsdirektör 

Välfärd samhällsservice  Välfärd samhällsservice 
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